

让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花

团市委调研组到高新区调研郑州市青年五四奖章获得者单位

本报讯 近日,共青团郑州市委书记石玉带领团郑州市委班子成员到高新区调研郑州市青年五四奖章获得者单位郑州浩创农业科技有限公司、方一坤集团、中铁盾构及掘进技术国家重点实验室。郑州高新区党群工作部部长及相关负责人陪同调研。

记者 孙庆辉

通讯员 岳亚丽 文/图



首先,团市委调研组一行参观了郑州市浩创农业科技有限公司的微生物技术研发中心、精密仪器室、数控中心、荣誉墙等多个区域,了解了公司组织建设、人才队伍建设等工作开展情况。郑州浩创农业科技有限公司党支部书记、总经理李明俊介绍了今年获得郑州市青年五四奖章集体——浩创科研先锋队的基本情况、公司的发展定位和人才建设情况,详细汇报了近年来在抗病、抗重茬、改善土壤结构、钝化重金属方面的先进技术以及在省内各地市的使用情况,以及近些年来取得的成果,得到了石玉一行的肯定。

随后,团市委调研组一行来到了方一坤集团,听取了今年郑州市青年五四奖章的获得者——方一坤集团董事长金一的创业经历,了解了公司的发展状态,尤其是发展中遇到的问题,同时听取了金一作为大里村党委书记、村主任、高新区慈善总会会长,带领大里青年创业致富,发挥行业优势、从根上帮助困难群众的事迹。石玉对此做出了肯定,并提出了一些建议。

最后,团市委调研组一行来到了中铁盾构及掘进技术国家重点实验室观看了实验室宣传片,对中国隧道施工技术和盾构技术的发展历程有了进一

步的了解,随后详细察看了盾构TBM施工大数据平台、TBM掘进模态实验平台、盾构岩机作用综合实验平台、工程机构加载模拟平台、渣土改良综合实验平台、盾构电液系统综合实验平台等各实验平台,深入了解了我国盾构技术近年来取得的创新进步,青年人在其中发挥了重要的作用。

石玉提出,青年人才是城市建设的新鲜血液和宝贵财富,高新区作为创新创业的聚集地,也汇聚了大量青年人才,全区各级团组织要凝心聚力做好服务,急青年之所急、想青年之所想,帮助他们为郑州的创新发展贡献青春智慧。

高新区组织召开 全市企业金融服务产业链建设工作推进会 推动企业入驻 中原中小企业 成长指数服务平台

本报讯 近日,由郑州市工业和信息化局、郑州市金融工作局、郑州国家高新技术产业开发区管委会主办的全市企业金融服务产业链建设工作推进会在郑州高新区科技金融广场召开。

会议公布了《关于推进全市企业金融服务链建设工作的通知》和具体实施方案。记者 孙庆辉

据了解,本次推进会旨在引导企业申请入驻中原中小企业成长指数服务平台(以下简称中原指数平台),推进郑州市企业金融服务产业链建设,助力企业做大做强。

来自郑州市工业和信息化局,郑州市金融工作局,郑州国家高新技术产业开发区管委会,郑州市各区县(市)工信部门、金融部门相关负责人以及银行、投资机构、企业代表参加了此次推进会。

中小企业是我国经济发展、市场繁荣和实现就业的重要基础。长期以来,由于抵押物少、抗风险能力弱等问题,大多数中小企业面临着“融资难、融资贵”问题。

为缓解这一问题,郑州市结合指数平台在郑州高新区的成功经验,引导全市中小企业入驻中原指数平台,推进郑州市金融生态体系建设。

据北京大学深圳研究院河南区域负责人王刚介绍,中原中小企业成长指数平台从企业资金需求端、金融产品供给端及金融政策信息端三个方面搭建金融支持实体经济的服务体系。

“依托中原指数平台,以全市企业为主要对象对企业成长现状进行评估,通过对企业管理能力、创新能力、经营环境和财务状况4大板块、86项指标进行评估评价,根据评级结果将企业成长现状分为5个层级,并按照层级提供靶向精准金融服务,既能为企业提供融资高效对接机制,缓解信息不

对称问题,又能为金融机构提供优质股权投资或债权融资标的,还能为政府精准施策提供参考。”王刚说。

据悉,中原中小企业指数自2019年6月发布至今,已注册认证企业3303家,其中有2535家企业获得评级。此外,还入驻银行、证券公司、基金、担保、融资租赁等各类金融机构146家,上线各类债权金融产品22个。

通过线上智能匹配、线下批量撮合等多种形式,平台入驻银行及合作金融机构已为平台内已评级企业提供共约33.4亿元的贷款;合作的股权投资机构已累计投资平台内已评级企业金额达10.21亿元。

根据中原指数平台发展规划,2021年平台计划新增郑州市注册认证企业3000家,评级企业总量突破5000家,通过平台的融资规模达到80亿元。同时,平台还发布郑州市企业成长指数和郑州市小微企业园发展指数,打造区域一流的企业金融服务产业链。

郑州市工业和信息化局一级调研员邢冬原表示:“下一步,将及时向企业宣讲指数平台的意义作用,调动企业入指积极性,引导企业准确填报相关数据,改善郑州市中小企业融资难、融资贵的问题。”

在本次推进会上,河南高创正禾创新创业投资基金、微众银行、兴业银行、新星科技的代表分别就指数平台的价值意义以及具体的落实方法和成效进行了分享。

高新区入库科技型中小企业1687家 全省排第一

本报讯 中小企业在我国经济中具有非常重要的地位,是国民经济发展的晴雨表。日前,河南省科技厅《科技型中小企业评价统计数据》(2021年第2期)显示,截至2021年4月30日,全省取得入库登记编号的企业7435家。其中,郑州高新区已入库科技型中小企业数量达1687家,占河南省22.69%,位列第一位。

记者 孙庆辉 通讯员 王文静

作为科技型企业相对集中的发展区域,经过30余年的发展,郑州高新区已成为科技型企业的重要“摇篮”。GDP由219.5亿元增至510亿元左右;科技型中小企业数由310家增至2103家,增速达578%;建成区面积由42.86平方公里增至65平方公里;省级以上研发机构数由115家增长至317家;浙江大学中原研究院、中科院微电子所、苏州医工所纷纷入驻;

在全国168家高新区中最新评价排名进入前20位,位列第17名;郑州高新区已经成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。

去年,高新区围绕中小企业成长指数搭建了相应的生态体系,建立了科技金融在线服务平台。作为线上的大数据汇集与分析平台,为高成长中小企业提供有力的金融支持。

下一步,高新区将在现有

梯度培育和分类赋能的政策体系、协同体系的基础上进一步完善科技型中小企业培育体系,积极落实国家关于支持科技型中小企业发展的政策措施,大力支持科技型中小企业发展,引导和带动科技型中小企业提升创新能力和其在疫情防控和经济建设中的重要作用,全力支持服务科技型中小企业创新发展。

